



烟台港客运站严格把关 日均抽检50多辆车



YMG全媒体记者 张孙小娱
通讯员 文豪 运涛 尹杰 摄影报道

2月12日,腊月二十五。清晨6时,山东港口烟台港客运站出站口灯火通明,拎着年货的旅客步履匆匆,孩子的笑声与行李箱滚轮的声音交织在一起。站外,海风凛冽,却挡不住归家的脚步。记者来到这里,探访春运最繁忙的节点之一——烟台港客滚码头。

“火眼金睛”守关口,过海车上船前要过三张图

上午9点,烟台港客运站车俩安检区,两条安检通道排起长龙。左边,私家车依次打开后备箱,工作人员俯身查看每一处角落;右边,一辆辆大货车缓缓驶入一座灰色建筑——那是去年刚投入使用的新装安检AI智能系统大型车辆安检仪。

在私家车通道,安检员一边核对实名信息,一边仔细地检查每一个角落。在货车安检

区,烟台市交通运输执法监察支队港航大队执法人员解磊站在监控屏幕前,目光紧盯着刚刚扫描完成的一辆辽牌冷链车。“一次扫描,生成三张图。”他指着屏幕向记者解释——上方是车辆测温图,发动机、轮胎、货厢任何部位温度异常都会显示色块;下方是底盘扫描图,底盘结构纤毫毕现,藏匿违禁品无处遁形;左侧的门架扫

描图中,货物分区呈现,袋装、瓶装、桶状物被AI智能判图系统自动标注。

去年,烟台港客运站升级了AI智能判图系统,算法经过数万张危险品样本训练,能够在3秒内识别出未申报的货物类别。一旦发现温度不符,系统立即弹窗报警。“春运期间,日均抽检50多辆车,违规夹带危险品的,交通部门将依

法处罚承托运人,车辆及驾驶员录入港口重点关注‘黑名单’,信息同步抄告车籍地。”解磊说。

记者了解到,今年春运,烟台交通运输执法监察支队、海事、港航公安三部门抽调8名执法人员,在烟台港客运站开展联合执法。从早6点到晚9点,两条安检通道累计查验数百辆车。

披星戴月搭“暖桥”,最后一班船驶离后他们才收工

下午4点,烟台港客运站出站口迎来客流小高峰。寒风中,身穿荧光绿制服的交通执法人员正在引导车流。春运期间,支队加派执法人员驻守客运站,早班5点到岗,夜班等到最后一班船旅客离港。

今年,待租区新设了标识牌——“请乘坐正规出租车”,醒目的提示让旅客一目了然。执法人员说:“待租区外经营的车辆,不仅扰乱秩序,更存在资

质不合法的隐患。我们要让旅客走得快,更要走得放心。”

除了出租车,一条“看不见的接驳线”也在默默运转。烟台市交通运输执法监察支队协调客运企业,在港口与各车站之间增派免费接驳班车,便利旅客换乘。

在渤海轮渡“中华复兴”轮上,记者看到了另一番景象:船舱入口处设置“服务站”,晕车药、创可贴、速效救心丸、针线

包一应俱全;餐厅里,热腾腾的饺子刚出锅,工作人员正为晚班旅客预留“暖心餐”。让司机们感到贴心的是今年新推出的“司机安心舱”。这是船上专门划出的休息区,12个独立舱位,每间配备一张单人床、一张书桌,24小时热水淋浴。针对海鲜运输车辆,渤海轮渡还推出“专人看护+叫醒服务”。货主只需在登船时登记预计抵达时间,船员会定时巡查冷藏车厢

温度,到港前20分钟电话叫醒司机。

夜幕降临,最后一班轮渡缓缓驶离码头。客运站灯光渐次熄灭,待租区仍有出租车在守候。这或许就是春运最朴素的模样——有人为你彻夜亮着一盏灯,有人替你守好每一道关,有人在寒风里多等一刻钟。执法是冰,服务是火,冰与火之间,是一条通往团圆的温暖回家路。

芝罘区社会各界携手走访困难群体

汇聚慈善力量 温暖千家万户

YMG全媒体记者 刘晓阳
通讯员 王艳惠 摄影报道

岁寒情愈暖,善举润人心。连日来,芝罘区多家爱心企业,深入辖区内困难家庭、一线劳动者等群体开展形式多样的新春慰问活动,为他们送去节日的关怀与生活的帮扶,营造了“向善崇德”的浓厚慈善社会氛围。



在芝罘区慈善事业蓬勃发展的良好氛围下,芝罘区慈善总会充分发挥桥梁纽带作用,与芝罘区工商联携手辖区爱心力量同心联动、携手投身基层帮扶,用点滴行动传递着冬日慈善温情。

烟台市中泰物业管理有限公司走访慰问59户困难家庭,将馒头礼盒、调味品礼盒等生活物资送到他们手中。同时,芝罘区向阳街道商会、芝罘区毓璜顶街道商会积极响应慈善号召,主

动投身精准帮扶行列;芝罘区向阳街道商会走进胜利路、华茂、烟台山等社区,为8户困难家庭送去大米、八宝粥、鸡蛋及食品礼盒等年货;芝罘区毓璜顶街道商会则专程走访黄石北社区5户困难家庭,送去米、面、油、调味品等生活必需品,破解群众急难愁盼;烟台尚正法律咨询服务有限公司为辛勤工作在一线的环卫工人送去了暖心大米,以实际行动传递社会关爱。

深化服务 拓展帮扶内涵

在开展传统慰问活动的同时,各参与方也在实践中不断深化服务内涵。

华茂社区独居老人马志远,自2015年以来先后两次突发脑梗,日常生活行动不便。

宝云康养中心义工小刘长期坚持上门照料,定期为老人理发、打扫家中卫生,为独居老人解决生活难题。新春佳节来临之际,芝罘区慈善总会联合宝云康养中心开展春节走访慰问活

动,为马志远老人送去鸡蛋等生活物资。

宝云康养中心聚焦辖区230户困难群体,组织专业义工在走访慰问时,不仅送上鸡蛋等生活物资,更注重倾听群众

需求,了解他们在医疗、教育、生活照料等方面的实际困难,推动慈善帮扶从“节日送温暖”向“日常解困难”深化,从物资帮扶向需求支持拓展,探索建立长效帮扶机制。

20份新春礼盒 送给弱势群体



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张雪 摄影报道)腊月廿六,芝罘区奇山街道办事处、芝罘区盲协、芝罘区道德先锋志愿服务队联合开展“我们的节日红红火火送温暖——情暖春节”主题活动,携手北京市盈科(烟台)律师事务所,将20份精心准备的新春爱心礼盒,送到环卫工人、失独家庭和优秀楼长代表手中。

自芝罘区“两库一链”供需配对机制搭建以来,盈科(烟台)律所以资源方身份深度参与志愿服务,将专业法治与服务实践深度融合,先后为南里社区、通达社区等13个社区举办50余场次普法活动。此次与道德先锋志愿服务大队的点对点合作,既是芝罘区委社会工作部深化“两库一链”机制、精准对接供需的具体实践,更促成了公益力量的双向赋能。双方以此为契机建立常态化联络机制,对律所而言是践行责任、培育青年人才的平台;对志愿服务大队而言是获得资源支撑、实现提质增效的有力保障。未来,芝罘区委社会工作部将不断搭建公益对接平台,打通爱心传递“最后一公里”。

鼎丰助学项目队 莱阳分队紧急募捐



本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 王子璇 姜竹青 摄影报道)1月21日,莱阳市龙旺庄镇周格庄的宋立奎家因线路老化引发火灾。无情的大火吞噬了部分财物,给这个家庭带来了沉重打击,让原本平静的生活陷入困境。在得知其家庭困难后,烟台市慈善总会鼎丰助学项目队莱阳分队的队员们决定在分队内部发起一次定向爱心募捐。

2月9日下午3点,一场充满温情与急迫感的线上募捐倡议在“烟台市慈善总会鼎丰助学项目队莱阳分队”微信群内发起。倡议详细说明了宋立奎家中的火灾情况与当前需求,呼吁各位队友、爱心人士伸出援手。倡议一经发出,得到队员热烈响应。截至发稿时,募捐活动仍在进行中。

2月10日下午,爱心义工将此次紧急募捐的5700元送到宋立奎家中,帮助其缓解眼前的困难,更传递了社会大家庭的温暖与关怀,给予他们重建家园、恢复生活的信心与勇气。烟台市慈善总会鼎丰助学项目队莱阳分队始终秉持“助学、济困、奉献、友爱”的宗旨,此次快速响应、精准帮扶,再次体现了团队的社会责任感与行动力。